

ВЫСТАВКА 10

Браунинг Каплан и архив ФСБ

Что можно увидеть нового в Историческом музее и его филиалах



ПАМЯТЬ 5

Режимный объект

Как воинская могила стала недоступной, а имена погибших — неизвестными

ЗДОРОВЬЕ 2

Потерпеть заражение

Куда обращаться при подозрении на коронавирусную инфекцию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 24 (8078)
5 — 11 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬГИ Можно ли взять ипотеку без первого взноса 3

Нарисуем — будем жить

ЭКОЛОГИЯ 8

Жизнь в заповеднике. Жителям охраняемых территорий могут разрешить строить там жилье

АВТО 12

Такси не ко двору. В минтрансе разъяснили правила их парковки

КИНО 21

«Джокер» — в колоде. За какие фильмы теперь дают «Оскар»

СТИЛЬ 25

Боевой раскрас. На какую работу не возьмут с тату, пирсингом и дредами

ВОЛГА-КАМА



Паспорт с доставкой на дом
МФЦ Татарстана преподнес казанцам сюрприз

ПО СЛУЧАЮ своего пятилетнего юбилея МФЦ республики провел 4 февраля акцию «Счастливый талон» во всех филиалах. Обладатели первых талонов с цифрой «пять» получили от центра подарки. Кроме того, сюрприз ждал казанцев, которые собирались в этот день прийти в офис «Мои документы» за российским паспортом. Им курьеры доставили документы на дом либо на работу. В числе счастливых оказалось 126 человек.

Баллы за мусор

В казанских школах начали устанавливать фандоматы



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РТ

ЭКОЛОГИЯ

Ольга Кондрева, Казань

Первый аппарат для автоматизированного сбора пластиковой, алюминиевой и стеклянной тары в школе №181 протестировали президент Татарстана Рустам Минниханов и генеральный директор госкорпорации «Ростех» Сергей Чemezov.

Глядя на довольно скромные размеры фандомата, не скажешь, что он способен поглощать 25 килограммов мусора. Ведь это почти 300 полулитровых алюминиевых банок и до тысячи пластиковых бутыл

тылок различной емкости. А все потому, что «умный». Он умеет эффективно сжимать бутылки, а, кроме того, разделять тару в зависимости от типа материала, из которого она изготовлена. Более того, фандомат не примет, к примеру, банку, если в ней остался напиток.

По словам главы «Ростеха» Сергея Чemezова, в России ежегодно вырабатывается до 700 миллионов тонн мусора, растет количество полигонов, но это не может длиться бесконечно. Поэтому госкорпорация совместно с дочерней компанией «РТ-Инвест» решили организовать центры по переработке отходов, которые, к слову, появятся не только в Подмосковье, но и в Татарстане.

— Один из этапов раздельного сбора мусора — появление фандоматов, которые будут установлены в школах, общественных местах и спортивных комплексах, — отметил он.

Первые 20 фандоматов отечественного производства уже переданы учебным заведениям. Предполагается, что всего за месяц они соберут не менее 2,3 тонны пластика и 600 килограммов алюминия, а главное, приучат детей сортировать мусор.

Президент Татарстана Рустам Минниханов и гендиректор «Ростеха» Сергей Чemezov протестировали фандомат в казанской школе.

— Нас перевоспитать сложно. А вот детей можно заинтересовать этим проектом, — подчеркнул президент РТ Рустам Минниханов. — Они будут знать, как надо поступать, и старших заставят.

Тем более что школьников, сдающих тару в фандомат, будут поощрять. Правда, не деньгами. Вместо них учащимся станут начислять баллы, которые они смогут затем зарегистрировать на специальном сайте taga-sbor.ru. Те, кто наберет максимальное количество, получат призы.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Казани разработаны пять типов площадок для сбора мусора, которые будут установлены в жилых кварталах в рамках президентской программы «Наш двор». Они отличаются друг от друга в зависимости от того, сколько и каких домов расположено в округе. Всего в рамках проекта планируются новые площадки в 3000 дворов.

ЦИФРА

25

ТЫСЯЧ

казанских учащихся будут сортировать мусор в стенах школ, используя фандоматы.

Бесплатный обед для младших классов

ОБРАЗОВАНИЕ

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

Бесплатно кормить учащихся 1–4-х классов горячими обедами в Марий Эл начнут с первого сентября 2020 года.

По словам министра образования и науки РМЭ Натальи Адамовой, в прогнозах речь идет о 35 ты-

сячах 456 школьников. Это намного больше, чем сейчас, когда в учебных заведениях бесплатное питание получают лишь дети с ограниченными возможностями здоровья и из многодетных семей. Соответственно, и расходы будут другими. По предварительным расчетам, для того чтобы обеспечить льготными обедами всех учащихся начальных классов, потребуется 158 миллионов рублей.

Подготовка к реализации инициативы государства уже началась. К работе подключились и местные сельхозпроизводители, поставляющие продукты для школьных столовых и учреждений образования. В частности, как сообщили в мэрии Йошкар-Олы, контролирующие органы уже подтвердили готовность пищеблоков, которые имеются в 28 городских школах, работать в следующем учебном году по-новому.

Правительство обновляет состав

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Чувашии продолжается формирование нового кабинета министров. Прежнее правительство в полном составе в конце прошлой недели ушло в отставку в связи со сменой руководства республики. Указом президента Владимира Путина исполняющим обязанности главы Чувашии назначен бывший председатель думского Комитета по делам национальностей Олег Николаев. Этим же документом от занимаемой должности руководителя региона в связи с утратой доверия был отрешен Михаил Игнатьев. Исполнять обязанности Николаев будет до выборов на пост главы Чувашии. Центризбирком России сообщил, что они пройдут в единый день голосования 13 сентября 2020 года.

По словам исполняющего обязанности главы, отставка правительства была мерой вынужденной, но необходимой. К слову, процедура предусмотрена Конституцией Чувашской Республики. Решение президента России об отставке главы Чувашии от должности влечет за собой отставку и кабинета министров. Покинуть свой пост должны

как премьер-министр, так и все действующие министры.

— Я думаю, что в ближайшее время мы будем с вами консультироваться и, очевидно, со многими продолжим работу, — сказал Николаев руководителям министерств, оставшимся с приставкой и.о.

Сегодня известно о нескольких кадровых перестановках в кабмине. Так, своих должностей лишились два вице-преьера правительства региона: руководитель администрации главы Чувашии Юрий Васильев и глава Минфина республики Светлана Енилина. Оба по собственному желанию. Исполняющим обязанности руководителя администрации стал Николай Каргин, министром финансов — Михаил Ноздряков. Он уже возглавлял Минфин Чувашии в 2011–2014 годах. Также сменились руководители Минкультуры, Минтруда и Минприроды ЧР.

В скором времени может измениться структура правительства. Ранее Олег Николаев заявлял, что для большей эффективности он планирует совмещать должности главы и председателя кабинета министров республики.

Евгений Петров, Чебоксары

Ангелы в белых халатах

ФЕСТИВАЛЬ

В Казани будущие врачи определились с местом работы. А помог им в этом традиционный фестиваль «Ак халатлы фэрештэлэр—Ангелы в белых халатах», который ежегодно проводит Казанский государственный медицинский университет (КГМУ) при поддержке Министерства здравоохранения РТ и Управления Росздравнадзора по РТ.

Посетить центральные районные больницы, а также ведущие лечебные учреждения Казани, оценить условия, в которых сегодня приходится работать докторам, познакомиться с особенностями специальности и узнать о су-

ществующих вакансиях смогли не только выпускники вуза, но и абитуриенты и школьники.

Обширная программа ждала участников фестиваля и непосредственно в КГМУ. Они приняли участие в деловой игре, квесте, а также прошли психологическое тестирование на пригодность к профессии врача. А школьники, победившие в конкурсе на лучший вопрос руководителю вуза, побывали еще и на Деловом завтраке с ректором КГМУ Алексеем Созиновым.

Профориентационный фестиваль проходит в вузе восьмой год подряд. Ежегодно его посещают не менее 3,5 тысячи человек.

Ольга Кондрева, Казань



В перерывах между занятиями юные участники фестиваля резвились, как на школьной перемене.